

JCCAA盆景講座 巧奪天工 藝術創作欣賞



【大紀元2024年04月24日訊】（大紀元記者陸希休斯頓報導）大專校聯會（簡稱JCCAA）旗下的風雅集於4月21日（週日）下午2時在僑教中心展覽室，舉辦「盆景入門和現代野趣草物盆景的構思及製作」座談會，邀請到盆景協會會長蔡和興博士及夫人謝純真老師主講，吸引會員及園藝愛好者參與。



謝純真則介紹如何利用不同品種組合創造做盆景。（陸希 / 大紀元）

蔡和興是高分子科學家，先後供職於美國空軍材料、Shell石油研究所，2010年退休之後專研盆景藝術20餘年。謝純真的作品自成風格，自學草物盆景，不受制于流派理論規則。

蔡和興介紹何謂「盆栽」與「盆景」？就是將大自然中的樹木與雅石，依既定比例，按各樹種不同的特長與個性，加以剪定、整枝，並保持原品的風格，縮小體積栽入盆鉢中，是「以樹、石為主題的人工造景狀態」。接觸盆栽藝術，可調劑生活，怡情養性，磨練細心與耐心，培養創作能力，判斷眼光，自身的遠見。透過盆栽交誼，學習到中華文化遺產，「盆栽」早出現在唐代壁畫，宋朝繪畫上皆可看到，後來慢慢傳入韓國日本和東南亞。



盆景講座現場會員提問踴躍。（陸希 / 大紀元）

謝純真則介紹如何利用破茶杯、貝殼、石頭、木頭和小瓶罐等創造做盆景。取材於大自然和生活中的草物盆景，可隨四季變化，利用不同品種組合，展現春夏秋冬四時，顯出不同的色澤花趣。

除了展示實際數十個盆景作品之外，蔡和興以影片介紹盆景樹種，松柏，雜木落葉和常綠，花果及榕樹的經典作品。最後在現場問答中，民眾紛紛提出各種盆栽種植的問題，蔡和興指出「細心與耐心」最重要。



謝家鳳（左）和會員在會場準備點心水果。（陸希 / 大紀元）

JCCAA會長戴珮青表示，感謝風雅集的謝家鳳和何怡中的執行力和策劃力，舉辦各種精彩豐富的活動來充實我們的生活，同時歡迎大家前往JCCAA.org關注並參與各項活動。

責任編輯：王梓

讓全世界看到正義
就在今天，支持「大紀元」！

支持我們